Przykładowe zagadnienia na  egzamin poprawkowy z matematyki w klasie 3 TPS 

------------sierpień 2021-----------
Zadanie 1

Wyznacz równanie prostej k prostopadłej do prostej o równaniu  4x - 2y + 4 = 0

i przechodzącej przez punkt  P = ( -2 , 3).

Zadanie 2

Wyznacz równanie prostej  p przechodzącej przez punkty A= ( 2,6)  
oraz B = ( -3,1)

Zadanie 3 

Wyznacz a, wiedząc, że miejscem zerowym funkcji wykładniczej f(x) = 
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 jest liczba 3. Zatem:
Zadanie 4

Punkty K = ( 0 , 7 )    i L = ( 6 , -1 )  są kolejnymi wierzchołkami trójkąta równobocznego. Oblicz obwód tego trójkąta.

Zadanie 5

Wyznacz równanie prostej k  równoległej  do prostej   o równaniu:   y  = -3x + 4

i przechodzącej przez punkt  P = ( - 6 ,  2 ).

Zadanie 6

Dla jakiej wartości parametru m funkcja liniowa o równaniu:

 f(x) =  ( m2 – 4m + 3) x – 9     jest stała ?

Zadanie 7

Dany jest okrąg o równaniu  :  ( x – 2)2 + y2  = 4 . Wyznacz jego środek i promień.

Określ liczbę punktów wspólnych tego okręgu z osiami układu współrzędnych 

                                                                                 /wykonaj odpowiedni rysunek/

Zadanie 8

Punkty  A = ( - 2 , 3 )    i   B  = ( 4 , -1 )  są kolejnymi wierzchołkami kwadratu.
Oblicz obwód tego kwadratu.

Zadanie 9

Dla jakiej wartości parametru m funkcja liniowa o równaniu:

 f(x) =  ( -4m + 12) x – 9     jest rosnąca ?

Zadanie 10

Określ wzajemne położenie prostej k: y = 3   i okręgu   o równaniu

   ( x – 3)2 + ( y + 4) 2 = 1
Zadanie 11

Dana jest funkcja o równaniu: f(x) = -4(x + 3)2 – 6

Podaj

a) współrzędne wierzchołka wykresu tej funkcji

b) argumenty dla, których funkcja ta jest rosnąca

c) równanie osi symetrii wykresu.
Zadanie 12

Liczby       5,  9,  2x - 1   tworzą w podanej kolejności ciąg arytmetyczny.

Wyznacz liczbę   x.

Zadanie 13.

W ciągu arytmetycznym wyraz pierwszy jest równy 6, a wyraz trzeci  jest równy -6. Wyznacz sumę czterech początkowych wyrazów tego ciągu.

Zadanie 14.

Ciąg arytmetyczny opisany jest wzorem:  an = -5n + 1 .

Wyznacz   a2 – a5 .

Zadanie 15.

W ciągu arytmetycznym   a3 = 2     oraz    a5 =  12.

Wyznacz   a1   i  różnicę  r.

Zadanie 16.

W ciągu arytmetycznym   a2 = -1     oraz    a5 =  8.

Wyznacz   a1   i  różnicę  r.

Zadanie 17.

Dany jest ciąg arytmetyczny (  x2,  2x, 3 )

Wyznacz liczbę   x.

Zadanie 18

Liczby       4x+5,  x,  7   tworzą w podanej kolejności ciąg geometryczny.

Wyznacz liczbę   x.

Zadanie 19. 

 Oblicz pole trójkąta równobocznego ABC, w którym wysokość  h=12
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cm
Zadanie  20

W trójkącie ABC dane są  długości jego boków:

a= 6 cm,  b= 7 cm, c= 9 cm. Oblicz  pole trójkąta ABC

Zadanie 21. Rozwiąż nierówności:
a)  x
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+10 <  7x

b)  - ( x+ 5) ( x – 1))  > 0
Zadanie 22. 

Wielomian 
 W(x) =   x
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 + 2x2 – 6x - 12   rozłóż na czynniki stopnia możliwie najniższego.

Zadanie 23 . 
Rozwiąż równanie:  x
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 - 4x2 - 2x +8  = 0

Zadanie 24.

  Dane są wielomiany W(x)= -2x3 – 3x2  oraz M(x)= 5x3 

     Wyznacz W(x) • M(x)

Zadanie  25

W trapezie równoramiennym miara kąta ostrego jest równa 600 , a podstawy mają długości 16 cm i 10 cm. Oblicz pole trapezu.

Zadanie 26.

Promień okręgu wpisanego w trójkąt równoboczny jest równy 2
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. Oblicz długość boku a  tego trójkąta 

Zadanie 27.

Trzeci wyraz ciągu geometrycznego jest równy 4, a czwarty wyraz tego ciągu jest równy -2. Oblicz iloraz q oraz pierwszy wyraz tego ciągu.

Zadanie 28.

W ciągu geometrycznym wyraz pierwszy jest równy 6, a wyraz drugi ma wartość 3
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.

Oblicz  trzeci  wyraz tego ciągu.

Zadanie 29.

Dany jest ciąg geometryczny , w którym a1 = 2  oraz a2  = 8.

Oblicz S5
Zadanie 30

Oblicz wysokość rombu, którego przekątne mają długości :  6 cm  i   8 cm.
Zadanie 31

Narysuj wykres funkcji wykładniczej  f(x) = 4x  i omów jej własności.

Zadanie 32

Oblicz wartość wyrażenia:

a) log 100- log 1/3   81
b)   log232 + 1 

c) 2log4 2 – log6 
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Zadanie 33

Wiedząc, że kąt α jest ostry i sin α = ½  oblicz wartości pozostałych funkcji trygonometrycznych tego kąta

Zadanie 34

Wiedząc, że kąt α jest ostry i tg α =3  oblicz wartości pozostałych funkcji trygonometrycznych tego kąta

Zadanie 35

Oblicz wartość wyrażenia: cos2 45 0 – sin2  600
TEORIA:

Uczeń zna:

· Podstawowe wzory ( na wyróżnik (, pierwiastki , współrzędne wierzchołka)
i pojęcia  dotyczące funkcji kwadratowej (parabola,  ramiona paraboli, wierzchołek paraboli, wyróżnik delta, postać ogólna, kanoniczna, iloczynowa),
·  warunki dotyczące istnienia miejsc zerowych funkcji kwadratowej, 
· zależność pomiędzy zwrotem ramion paraboli i współczynnikiem „a”
· pojęcie wielomianu, definicję pierwiastka wielomianu
· definicje f. trygonometryczne  w trójkącie prostokątnym,
·  najprostsze tożsamości trygonometryczne 
· pojęcie ciągu, ciągu arytmetycznego, 
· pojęcie ciągu geometrycznego,  
· sposoby opisywania ciągów,
·   wzory na n-ty wyraz  i sumę ciągu arytmetycznego i geometrycznego.
· postać kierunkową i ogólną prostej, 
· wzór na odległość dwóch punktów na płaszczyźnie, 

· równanie okręgu

· warunek równoległości i prostopadłości prostych

· wzór funkcji wykładniczej i potrafi przedstawić własności tej funkcji

· definicję i własności logarytmów i potrafi je odpowiednio zastosować

· wzór podstawowej  funkcji logarytmicznej i własności tej funkcji
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